

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 2018/88 ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

της 22ας Ιανουαρίου 2018

για την εφαρμογή του κανονισμού (ΕΕ) 2017/2063 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω της κατάστασης στη Βενεζουέλα

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ,

Έχοντας υπόψη τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

Έχοντας υπόψη τον κανονισμό (ΕΕ) 2017/2063 του Συμβουλίου, της 13ης Νοεμβρίου 2017, σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω της κατάστασης στη Βενεζουέλα ⁽¹⁾, και ιδίως το άρθρο 17 παράγραφος 1,

Έχοντας υπόψη την κοινή πρόταση του Υπατου Εκπροσώπου της Ένωσης για θέματα εξωτερικής πολιτικής και πολιτικής ασφαλείας και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,

Εκτιμώντας τα ακόλουθα:

- (1) Στις 13 Νοεμβρίου 2017 το Συμβούλιο εξέδωσε τον κανονισμό (ΕΕ) 2017/2063.
- (2) Στις 13 Νοεμβρίου 2017, το Συμβούλιο εξέδωσε συμπεράσματα σχετικά με τη Βενεζουέλα, επαναλαμβάνοντας ότι ο εποικοδομητικός διάλογος και η διαπραγμάτευση είναι ο μόνος βιώσιμος τρόπος για να αντιμετωπιστεί η σημερινή κρίση και να καλυφθούν οι επείγουσες ανάγκες του λαού της Βενεζουέλας.
- (3) Το Συμβούλιο, υπογραμμίζοντας τις ανησυχίες του σχετικά με την κατάσταση στη χώρα, ενέκρινε περιοριστικά μέτρα και επεσήμανε ότι τα εν λόγω μέτρα θα πρέπει να υλοποιηθούν σταδιακά και κατά ευέλικτο τρόπο και θα μπορούσαν να επεκταθούν, στοχεύοντας όσους δεν τηρούν τις δημοκρατικές αρχές ή το κράτους δικαίου και παραβιάζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα.
- (4) Λόγω της συνεχιζόμενης επιδείνωσης της κατάστασης στη Βενεζουέλα, πρέπει να περιληφθούν επτά πρόσωπα στον κατάλογο των φυσικών και νομικών προσώπων, οντοτήτων και φορέων που υπόκεινται στα περιοριστικά μέτρα του παραρτήματος IV του κανονισμού (ΕΕ) 2017/2063.
- (5) Το παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΕ) 2017/2063 θα πρέπει συνεπώς να τροποποιηθεί αναλόγως,

ΕΞΕΔΩΣΕ ΤΟΝ ΠΑΡΟΝΤΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ:

Άρθρο 1

Το παράρτημα IV του κανονισμού (ΕΕ) 2017/2063 τροποποιείται σύμφωνα με το παράρτημα του παρόντος κανονισμού.

Άρθρο 2

Ο παρών κανονισμός αρχίζει να ισχύει από την ημερομηνία της δημοσίευσής του στην *Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης*.

Ο παρών κανονισμός είναι δεσμευτικός ως προς όλα τα μέρη του και ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος μέλος.

Βρυξέλλες, 22 Ιανουαρίου 2018.

Για το Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

F. MOGHERINI

⁽¹⁾ EE L 295 της 14.11.2017, σ. 21.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Τα ακόλουθα πρόσωπα προστίθενται στον κατάλογο προσώπων και οντοτήτων που περιλαμβάνεται στο παράρτημα Ι της απόφασης (ΚΕΠΠΑ) 2017/2074.

	Όνοματεπώνυμο	Στοιχεία ταυτότητας	Λόγοι	Ημερομηνία καταχώρισης
«1.	Néstor Luis Reverol Torres	Ημερομηνία γέννησης: 28 Οκτωβρίου 1964	Υπουργός Εσωτερικών, Δικαιοσύνης και Ειρήνης, πρώην Γενικός Διοικητής της Μπολιβαριανής Εθνικής Φρουράς. Υπεύθυνος για σοβαρές παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και πράξεις καταστολής σε βάρος της δημοκρατικής αντιπολίτευσης στη Βενεζουέλα, μεταξύ άλλων την απαγόρευση και την καταστολή πολιτικών διαδηλώσεων	22.1.2018
2.	Gustavo Enrique González López	Ημερομηνία γέννησης: 2 Νοεμβρίου 1960	Επικεφαλής της Μπολιβαριανής Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών (SEBIN). Υπεύθυνος για σοβαρές παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων (μεταξύ άλλων αυθαίρετες κρατήσεις, απάνθρωπη και εξευτελιστική μεταχείριση και βασανιστήρια) και την καταστολή της κοινωνίας των πολιτών και της δημοκρατικής αντιπολίτευσης στη Βενεζουέλα.	22.1.2018
3.	Tibisay Lucena Ramírez	Ημερομηνία γέννησης: 26 Απριλίου 1959	Πρόεδρος του Εθνικού Εκλογικού Συμβουλίου (<i>Consejo Nacional Electoral</i> , CNE). Οι δράσεις και οι πολιτικές της έχουν υπονομεύσει τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου στη Βενεζουέλα, μεταξύ άλλων διευκολύνοντας τη σύσταση Συντακτικής Συνέλευσης, μη διασφαλίζοντας ότι το Εθνικό Εκλογικό Συμβούλιο παραμένει ένα αμερόληπτο και ανεξάρτητο όργανο σύμφωνα με το Σύνταγμα της Βενεζουέλας	22.1.2018
4.	Antonio José Benavides Torres	Ημερομηνία γέννησης: 13 Ιουνίου 1961	Επικεφαλής της Κεντρικής (<i>Distrito Capital</i>) Κυβέρνησης. Διοικητής της Μπολιβαριανής Εθνικής Φρουράς μέχρι τις 21 Ιουνίου 2017. Ενεπλάκη στην καταστολή της κοινωνίας των πολιτών και της δημοκρατικής αντιπολίτευσης στη Βενεζουέλα και είναι υπεύθυνος για σοβαρές παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων που διαπράχθηκαν από τη Μπολιβαριανή Εθνική Φρουρά υπό τη διοίκησή του. Οι δράσεις και πολιτικές του κατά τη θητεία του ως Γενικού Διοικητή της Μπολιβαριανής Εθνικής Φρουράς, συμπεριλαμβανομένης της από μέρους της εν λόγω φρουράς αστυνόμευσης των διαδηλώσεων και της έκφρασης δημοσίως της άποψης ότι τα στρατιωτικά δικαστήρια θα πρέπει να έχουν δικαιοδοσία επί πολιτών, υπονόμισαν το κράτος δικαίου στη Βενεζουέλα.	22.1.2018
5.	Maikel José Moreno Pérez	Ημερομηνία γέννησης: 12 Δεκεμβρίου 1965	Πρόεδρος, και πρώην Αντιπρόεδρος του Ανώτατου Δικαστηρίου της Βενεζουέλας (<i>Tribunal Supremo de Justicia</i>). Κατέχοντας τα προαναφερόμενα αξιώματα, υποστήριξε και διευκόλυνε τις κυβερνητικές δράσεις και πολιτικές που υπονόμισαν τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου στη Βενεζουέλα, και είναι υπεύθυνος για δράσεις και δηλώσεις, σφετεριζόμενος την εξουσία της Εθνοσυνέλευσης.	22.1.2018
6.	Tarek William Saab Halabi	Ημερομηνία γέννησης: 10 Σεπτεμβρίου 1963	Γενικός εισαγγελέας της Βενεζουέλας, διορισθείς από τη Συντακτική Συνέλευση. Στο πλαίσιο του αξιώματος αυτού και παλαιότερων αξιωμάτων ως Διαμεσολαβητής και πρόεδρος του <i>Republican Moral Council</i> , υπονόμισε τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου στη Βενεζουέλα στηρίζοντας δημόσια τις δράσεις κατά αντιπάλων της κυβέρνησης και την ανάκληση αρμοδιοτήτων της Εθνοσυνέλευσης.	22.1.2018

	Όνοματεπώνυμο	Στοιχεία ταυτότητας	Λόγοι	Ημερομηνία καταχώρισης
7.	Diosdado Cabello Rondón	Ημερομηνία γέννησης: 15 Απριλίου 1963	Μέλος της Συντακτικής Συνέλευσης και πρώτος Αντιπρόεδρος του Ενωμένου Σοσιαλιστικού Κόμματος της Βενεζουέλας (PSUV). Εμπλέκεται στην υπονόμευση της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου στη Βενεζουέλα, χρησιμοποιώντας, μεταξύ άλλων, τα μέσα ενημέρωσης προκειμένου να επιτεθεί δημόσια και να απειλήσει την πολιτική αντιπολίτευση, άλλα μέσα ενημέρωσης και την κοινωνία των πολιτών.	22.1.2018»